
  
 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA TREZE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Davi de 

Sousa Oliveira (Dr. Davi), Ésio Orlanda de Oliveira, Francisca Aurijane Martins da 

Cunha (Jane Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José Cleidiomar de Souza 

(Neném do Dourado), José Gomes da Silva Júnior ( Júnior do Dedé do Gildo), José 

Weder Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marcos Roberto 

Beserra de Andrade (Roberto do Marquinhos), Maria Cátia Elane de Freitas, Rheuber 

Harisson Nascimento Almeida (Dr. Rheuber Almeida), Raquel Menezes Girão e Rose 

Mayre Monteiro de Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de fevereiro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou 

o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: CONVITE 

COGERH, Ofício 042/2025 POLICIA MILITAR, Ofício 0087/2025 PROMOTORIA, 

Ofício nº 001/2025 RENATO MOURÃO, Ofício nº 050/2025 IMAMN, Ofício nº 

011/2025 AUDIPIMN, Ofício AMT, PROJETO DE LEI Nº 002/2025 Dispõe sobre o 

reajuste da remuneração dos servidores públicos municipais, dos aposentados e 

pensionista vinculados ao regime próprio de previdência, para adequação ao piso 

mínimo nacional e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 003/2025 Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento Municipal em 

observância ao determinado na Lei Federal nº 4.320/64, bem como altera a Lei 

Municipal nº 2.246/2024 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 004/2025 

Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS 2025 e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 005/2025 Dispõe sobre a exigência mínima de escolaridade 

para nomeação nos cargos comissionados existentes nos órgãos dos poderes 

executivo e legislativo no Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências.  

PROJETO DE INDICAÇAO Nº 002/2025 Indicar a elaboração do Projeto de Lei com 

objetivo de dispor a obrigatoriedade de capacitação de noções básica de primeiros 

socorros para professores e funcionários das escolas públicas e privadas no município 

de Morada Nova, em conformidade com a Lei Federal nº 13.722, de 04 de outubro de 

2018, e dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇAO Nº 003/2025 Indicar a 

elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de implantar estudos visando viabilidade 

de cursos de capacitação profissional de cuidadores de criança, cuidadores de idosos 

e cuidadores de pessoa com deficiência no âmbito do Município de Morada Nova/CE, 

e dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇAO Nº 004/2025 Estabelece jornada 

007 



  
 

especial de trabalho a servidores da administração pública municipal com cônjuge, 

filho e/ou dependente com deficiência, no âmbito do Município de Morada Nova, e dá 

outras providências. A Senhora Maria Lucivânia Cabral Girão, Secretária de 

Segurança Pública e Defesa Civil utilizou a tribuna para falar sobre o plano de ação 

para as enchentes em Morada Nova. No Pequeno Expediente, a Vereadora Raquel 

Girão falou com satisfação da portaria Nº 027/2025 que lhe nomeia como Procuradora 

Especial da Mulher da Câmara de Morada Nova. Destacou que a Procuradoria da 

Mulher é um canal de apoio para as mulheres reivindicarem seus direitos, é uma 

defensora da igualdade e empoderamento feminino e é essencial no enfrentamento à 

violência aos mais vulneráveis. O Vereador Roberto do Marquinhos Viana falou do 

falecimento do Senhor Roberto Raulino de Oliveira. Leu um histórico sobre a vida do 

célebre morada-novense que partiu precocemente. No Grande expediente, o 

Legislador Cláudio Maroca solicitou oficio a todos os deputados estaduais votados 

no município, pedindo a regulamentação dos profissionais taxistas que trabalham no 

interior cearense. Falou da grande necessidade de se provocar todos os nossos 

deputados estaduais para colocarem este projeto em pauta, com urgência.  Lamentou 

a forte perseguição diária dos órgãos de trânsito para com estes trabalhadores 

honestos. Parabenizou ao município e a gestão municipal passada pela conquista do 

Selo Ouro de Alfabetização – edição 2024. Falou com alegria que se iniciou as obras 

de duplicação da BR 116, trecho que liga Pacajus a Timbaúba dos Marinheiros. 

Lembrou que a importância da obra, que soma 22 km de extensão, e é um importante 

investimento que reforçará a infraestrutura viária cearense, garantindo mais 

segurança no transporte e impulsionando o desenvolvimento regional. O Parlamentar 

Júnior do Dedé do Gildo falou das ações realizadas nas estradas vicinais no Distrito 

do Roldão agradecendo ao Secretário de Infraestrutura pelo empenho. Destacou que 

aquelas obras não são definitivas, são apenas paliativos, devido ao recomeço das 

aulas. Pontuou que ao passar o período invernoso se espera que obras definitivas 

sejam feitas. A Vereadora Gleide Rabelo tratou a respeito de seus requerimentos: 

Requereu da SEINFRA, a limpeza de ruas, praças e polos esportivos (quadras e 

areninha) localizadas na Sede Urbana do Distrito de Lagoa Grande, neste Município.  

Requereu da SESA, que viabilize a contratação de um profissional médico para 

realizar atendimentos na UBS localizada no Bairro 02 de Agosto – Sede Urbana deste 

Município. Requereu da SESA, a disponibilização de veículo e/ou ambulância para 

transporte de pacientes em situação de urgência e emergência nas Comunidades que 

compõe o Distrito de Lagoa Grande. Requereu do IMAMN, o envio de cópia da Ata de 

formação do novo Conselho do Fundo Municipal do Meio Ambiente (FMA) e a 

deliberação com a indicação dos gestores financeiros do referido fundo. Requereu da 

SESA, que envie a previsão de retorno para realização dos exames laboratoriais na 

rede municipal de saúde. Falou do seu PROJETO DE INDICAÇÃO que estabelece 

jornada especial de trabalho a servidores da administração pública municipal com 

cônjuge, filho e/ou dependente com deficiência, no âmbito do Município de Morada 

Nova, e dá outras providencias. Destacou que o dia a dia das pessoas com deficiência 

requer atenção e dedicação mais acentuada por parte de quem é responsável mais 

direto por estas pessoas. Há casos e situações em que esta dedicação é praticamente 
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total e exclusiva, de forma que está propondo a redução da carga horária dos 

servidores públicos municipais que possuem cônjuge, filho e/ou dependente com 

deficiência, com o que este servidor poderá estar, por mais tempo, junto ao seu filho 

ou dependente, proporcionando-lhe convívio direto e mais contínuo. Ressaltou que 

que a Lei Federal nº 8.112/90, em seu artigo 98, parágrafo 3º, possibilita a redução de 

carga horária da jornada de trabalho para pais de autistas servidores público federais. 

Falou da triste resposta do setor da coleta seletiva do município, que está paralisada, 

para análise interna do serviço. Pontuou que dezenas de pessoas de Morada Nova 

sobrevivem da coleta seletiva. Falou do prejuízo ambiental, pois muitos resíduos estão 

indo para o lixão. Citou o vídeo da prefeita que fala do adiamento das aulas municipais 

por conta do sucateamento das escolas e da merenda escolar estragada. Destacou 

que a maioria das escolas municipais estão em bom estado físico. Lembrou que 

cobrou por diversas vezes a reforma da Escola José Iris Sampaio de Lagoa Grande, 

sem êxito, destacando que mesmo assim aquela escola está apta a receber alunos. 

Disse que no início do ano, servidores receberam as merendas das escolas e não 

denunciaram o estado da merenda. Citou que o real motivo de não começar as aulas 

na data correta, foi a falta de seleção para monitor e professor. Destacou o prejuízo 

enorme no retardo das aulas para os estudantes. O Vereador Neném do Dourado 

falou acerca da escola do Dourado (Luís João de Souza), citando que a mesma se 

encontra em perfeito estado de conservação, com um corpo de profissionais 

competentes e dedicados. Ressaltou que está falando da realidade da escola da sua 

comunidade, pois conhece de perto aquela instituição de ensino. Citou que o posto de 

saúde do Dourado também está de parabéns. Requereu, em parceria com a 

vereadora Cátia, da SEINFRA, a recuperação e/ou manutenção da parede de 

contenção do açude localizado na Comunidade da Volta do João Mateus, próximo à 

Comunidade do Dourado. Requereu da SEINFRA, a reforma da ponte localizada na 

estrada que dá acesso a Comunidade de Jatobazinho – Distrito de Pedras, neste 

Município. Requereu da SEINFRA, a reforma da quadra de esporte localizada na 

Comunidade do Tigre e a construção de uma praça pública com academia ao ar livre 

no entorno da referida praça esportiva. A Vereadora Raquel Girão falou da 

necessidade de se fazer um projeto de lei criando a carteirinha de professor municipal. 

Parabenizou a ex-secretária Socorro Leitão pelo belíssimo trabalho à frente da 

Secretaria de Cultura de Morada Nova, destacando que a mesma conseguiu a verba 

para reformar o hotel municipal. Disse que aquele espaço que era usado por usuários 

de drogas, se tornou um instrumento da cultura morada-novense. Lembrou que após 

a reforma, seria interessante tornar o hotel, um patrimônio histórico municipal. 

Destacou a importância da coleta seletiva para o município, pedindo que não se 

retroceda. Lamentou o prejuízo para o meio ambiente, bem como para as pessoas 

que sobreviviam com o trabalho da coleta. Disse que solicitou a Escala dos 

profissionais Médicos e da Enfermagem, lotados no Hospital Regional Francisco 

Galvão de Oliveira; Escala dos profissionais lotados nas Unidades Básicas de Saúde 

de nosso município; Planilha contendo o faturamento da empresa e/ou cooperativa 

que efetuou o pagamento aos profissionais médicos e demais cooperados vinculados 

ao Hospital Regional Francisco Galvão de Oliveira. Lamentou a falta de resposta por 
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parte da Secretaria de Saúde. Na Ordem do Dia, foram votados os pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável aos: PROJETO DE 

INDICAÇAO Nº 002/2025 Indicar a elaboração do Projeto de Lei com objetivo de 

dispor a obrigatoriedade de capacitação de noções básica de primeiros socorros para 

professores e funcionários das escolas públicas e privadas no município de Morada 

Nova, em conformidade com a Lei Federal nº 13.722, de 04 de outubro de 2018, e dá 

outras providências. PROJETO DE INDICAÇAO Nº 003/2025 Indicar a elaboração de 

Projeto de Lei com o objetivo de implantar estudos visando viabilidade de cursos de 

capacitação profissional de cuidadores de criança, cuidadores de idosos e cuidadores 

de pessoa com deficiência no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. PROJETO DE INDICAÇAO Nº 004/2025 Estabelece jornada especial 

de trabalho a servidores da administração pública municipal com cônjuge, filho e/ou 

dependente com deficiência, no âmbito do Município de Morada Nova, e dá outras 

providências. Aprovados em turno único de votação. Foram votados os 

requerimentos. Não havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e 

Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que 

fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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